

AGRICULTURA NOUĂ

Anul VI — Nr. 579
Vineri 13 noiembrie 1959

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii și al Comitetului Central al Sindicatului Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R.

Arături adânci pe 400 de hectare

Anul acesta, colectivitățile din comuna Tîrziș, raionul Hîși, regiunea Iași, au dobândit recolte frumoase: peste 2.500 kg porumb boabe, peste 1.300 kg floarea-soarelui, peste 20.000 kg sfeclă de zahăr la hectar. La obținerea acestor recolte a contribuit în mare măsură — pe lângă celelalte lucrări — și arătura adâncă făcută pe terenurile respective, în toamna trecutului.

Trăgînd învățămînt din acest fapt, colectivitățile au contractat cu S.M.T. Hîși, executarea de arături adânci aproape pe întreaga suprafață pe care se vor însămînța culturile de primăvară.

Plînșurile trecutului, mecanizatorii au făcut arături adânci pe 370 de hectare. Alte 30 de hectare au fost arate cu atelele gospodăriei.



Mecanizatorii de la S.M.T. Gîrbovi, raionul Urziceni, zoresc executarea arăturilor de toamnă la adîncimea de 28-30 cm. pe terenurile unităților de servit. În fotografie: tractoristul D-ur Ion și șeful brigăzii de tractoare Dinu Ior, împreună cu tov. Vlaicu B-Jor, președintele statului popular al raionului Urziceni, verifică calitatea arăturilor făcute cu plugurile suspendate pe taratele întovărășirii agricole din comuna Gîrbovi.

Constructorii de tractoare au îndeplinit planul anual

Harnicii constructorii de tractoare de la uzinele „Ernst Thälmann” din Orașul Stalin au obținut de curînd un nou și frumos succes în producție: în ziua de 7 Noiembrie — cu 54 de zile înainte de termen — ei au îndeplinit planul anual la producția de tractoare. Aplicîndu-se pe scară largă tehnica nouă și metodele înaintate de lucru, planul a fost îndeplinit economie în valoare de 15.785.000 lei.

Au terminat noile construcții

Conștienți de faptul că este necesar a fi create cât mai din timp condiții bune pentru adăpostirea animalelor (care în acest an s-au înmulțit mult) — membrii gospodăriei colective din comuna Mîntășoaia — raionul Gălățu — regiunea Timișoara, au zori lucrările de construcție, reușind să termine de curînd ridicarea unui grajd pentru 60 de vaci.

De asemenea, colectivitățile din Fișez — aceeași regiune — au terminat săpăturile a două grajduri pentru 100 de taurine.

Concurs de admitere în învățămîntul agricol superior fără frecvență

Pentru a veni în sprijinul celor care vor să-și completeze studiile la locul de producție, Ministerul Învățămîntului și Culturii anunță pe cei interesați că vineri, 20 noiembrie a.c., începe concursul de admitere pentru învățămîntul agricol superior fără frecvență. La următoarele institute agronomice: Institutul Agronomic „N. Bălcescu” — București (facultatea de agricultură și zootehnie); Institutul Agronomic „Dr. Petru Groza” — Cluj (facultatea de agricultură); Institutul Agronomic „I. Ionica de la Brad” — Iași (facultatea de îmbunătățiri funciare); Institutul Agronomic „T. Vladimirescu” — Craiova (facultatea de mecanizarea agriculturii).

Condițiile de admitere în învățămîntul superior fără frecvență precum și programele obiectelor de la concursul de admitere sînt publicate în broșura „Admiterea în învățămîntul superior” ediția 1959, fascicula 3.

Inscrierile pentru concursul de admitere se fac direct la secretariatele facultăților, pînă la data de 18 noiembrie inclusiv. Informații suplimentare se pot cere de la secretariatele facultăților susmenționate.

CONFĂTUIRE CU POMICULTORII

De curînd, au avut loc la Fălticeni — regiunea Suceava, lucrările primei confătuiri a pomicultorilor din Moldova subcarpatică, la care au luat parte delegații din gospodăriile de stat, gospodăriile colective și întovărășirile agricole, inginerii și tehnicienii din regiunile Suceava, Bacău și Galați.

Participanții la confătuire au dezbătut pe larg măsurile ce trebuie aplicate pentru îndeplinirea sarcinilor și recomandările reșeișilor din confătuirea de la Constanța și confătuirea pomicultorilor frunțași ținută în acest an la Bistrița, în ce privește dezvoltarea pomiculturii și ridicarea producției de fructe.

Participanții la confătuire au vizitat cîmpurile experimentale ale stațiunii experimentale pomice din Fălticeni, unde au primit explicații cu privire la plantarea pomilor și lucrările ce se execută în livezile pe rod, lucrările în pepinieră și în livezile tinere, tăierile de formare, fructificare, corecție și regenerare, stropirile de toamnă și de iarnă în livezi etc.

Arăturile adânci și fertilizarea ogoarelor — problema nr. 1

Cîteva constatări din regiunea Ploiești în legătură cu rămînerea în urmă la aceste lucrări

Am străbătut zilele trecute multe comune și sate din regiunea Ploiești, pentru a analiza cum se desfășoară aici două din cele mai importante lucrări agricole din această perioadă: arăturile adânci și incorporarea îngrășămintelor. Din capul locului trebuie să arăt că și de data aceasta, constatarea făcută au întărit zicala care glăsuiește: „Cine se scoală de dimineață, departe ajunge”. Așa de pildă stau lucrurile la gospodăria de stat Ceplura. La această unitate, arăturile adânci pe cele 70 de hectare planificate, sînt pe terminate.

Și la gospodăria de stat Urlați s-a lucrat din plin la executarea arăturilor adânci. Inginerul Dumitru Olteanu, directorul gospodăriei și Gheorghiu Iacob, agronomul șef, au cercetat permanent de două ori pe zi starea terenurilor. Ca urmare, tractoriștii au fost îndrumați să lucreze îndată ce terenul permite. Așa se face că și aici tractoriștii, în frunte cu Ion Mihai, Stoica Gh., Radu Stan, Mănescu Dumitru și Aldea Dumitru din brigada de mecanizare completă, arînd și printre „ocăliurile” de ploaie, executaseră arături adânci pe mai bine de 440 de hectare, urmînd ca în cîteva zile bune de lucru, aceste lucrări să fie terminate.

De asemenea, la multe gospodării colective și întovărășiri agricole din regiune, planul arăturilor adânci a fost îndeplinit sau e pe terminate. Așa stau lucrurile la gospodăriile colective: „8 Martie” din comuna Rîfov — raionul Ploiești, „Steaua Rosie” din comuna Putești — raionul R. Sărat, Baba Ana din raionul Mizil și Altea. În astfel de unități, terenurile pe care urma să se execute arături adânci au fost eliberate din vreme de culturile

care numai în raionele Beceni, Mizil, Buzău și Pucioasa s-au obținut procente mai mari de 60 la sută — și numai în raioanele Crîcov și Tîrگوں și vizează peste 50 la sută. În schimb, în raioanele Teleajen, Ploiești, Cislău, arăturile adânci abia sînt executate în procente de 30-35 la sută. În gospodăria de stat, cum sînt Buzău, Mărăcineni, Stilpu sau Tînești nu s-au executat arături adânci decît pe 25-30% din suprafețele planificate.

O și mai accentuată rămînere în urmă se poate constata în ce privește incorporarea îngrășămintelor organice o dată cu arăturile adânci de toamnă (planul nefînd realizat decît în pro-

cente de 20-30% din suprafețele planificate).

cente de 20-30% din suprafețele planificate).

O și mai accentuată rămînere în urmă se poate constata în ce privește incorporarea îngrășămintelor organice o dată cu arăturile adânci de toamnă (planul nefînd realizat decît în pro-

cente de 20-30% din suprafețele planificate).

(Continuare în pag. 4-a)

Pentru o justă determinare a golului de mijloace circulante în G. A. S.

În ultimul timp, ca urmare a sarcinilor izvorîte din documentele Plenarei C.C. al P.M.R. din 26-28 noiembrie 1958, organele Serviciului regional de control și revizie Craiova au întreprins un control cu privire la modul în care a fost stabilit golul de mijloace circulante pe anul 1958 de către șase gospodării de stat din regiunea Craiova.

S-a putut constata cu acest prilej că acolo unde a existat preocupare și simț gospodăresc, s-au realizat succese importante pe linia accelerării vitezei de rotație și a modului de folosire a mijloacelor circulante, eliberîndu-se importante rezerve care au putut fi utilizate în alte sectoare ale economiei naționale.

Totodată trebuie spus însă că în urma analizei situației financiare a gospodăriilor verificate, s-a desprins faptul că volumul golului de mijloace circulante, gol existent la 31 decembrie 1958, a fost calculat eronat. Cauzele mării nejustificate a golului de mijloace circulante sînt variate. Așa, de exemplu, la gospodăria agricolă de stat Halînga s-a constatat că golul de mijloace circulante a fost majorat nejustificat, între altele, și din pricină că conducerea unității nu a avut în vedere unele venituri din chirii în sumă de 112.617 lei, venituri ce puteau fi realizate în anul 1958 de la instituțiile și întreprinderile ce au în folosință aceste mijloace fixe care aparțin gospodăriei. Pe de altă parte, golul de mijloace circulante a fost majorat nejustificat cu 170.735 lei prin calculul eronat al calamităților la producția vegetală. Calcularea eronată a valorii calamităților s-a înfăptuit de altfel, și la alte gospodării verificate.

La gospodăria de stat Romanesti, pierderile din activitatea de bază în valoare de 308.000 lei, provin, în cea mai mare parte, din depășirea prețului de cost planificat la unele produse vegetale și animale, cît și din nerealizarea producției planificate. Astfel, la cartofii de toamnă prețul de cost planificat pentru cantitatea de 23 de tone a fost de 27.828 lei, iar prețul de cost efectiv realizat este de 27.476 lei. Depășiri mari la prețul de cost s-au înregistrat și la ceapă, lapte etc. La această gospodărie, golul de mijloace circulante a fost influențat negativ și de unele erori de înregistrare contabilă, cît și de cheltuieli ilegale efectuate. Așa bunăoară, cheltuielile comune și generale au fost repartizate în întregime pe costurile anului 1958, fără să afecteze cu nimic producția fermată. Caz similar s-a constatat și la G.A.S. Robănești unde costurile producției terminate au fost denaturate cu suma de 106.824 lei, sumă ce trebuia înregistrată

la producția neterminată. Un alt procedeu de denaturare a rezultatelor financiare la gospodăria de stat Romanesti l-a constituit plata unor amonizamente în valoare de 128.747 de lei pentru mijloace de bază folosite de întreprinderi, statului popular și gospodării colective, fără a lua măsuri de încasare a chiriei legale sau de transferare a acestor mijloace fixe în folosință definitivă a unităților ce le folosesc.

Verificarea a mai stabilit că G.A.S. Romanesti a valorificat unele produse agricole la prețuri mai mici decît cele prevăzute în lișele de prețuri, fapt care de asemenea, și-a spus cuvîntul la creșterea golului de mijloace circulante. Unele gospodării ca cele din Romanesti, Halînga, Filiași și Șoprița au trecut pe contul de beneficii și pierderi pe uniti debitori pe care i-au considerat în mod nejustificat insolubili. Aceasta arată că activitatea financiară nu se preocupă în suficientă măsură de urmărirea și încasarea debitorilor.

Cheltuielile de producție ale gospodăriei de stat Șoprița au mai fost majorate în mod nejust cu suma de 68.741 de lei, sumă ce reprezintă regia cantificată pe pînă și trebuia să fie acoperită parțial din fondul întreprinderii, fond rămas inutilizat.

În afară de cauzele arătate, organele de control au stabilit că la mărirea golului de mijloace circulante au luat parte și unele pierderi rezultate din gospodăria fondului de locuințe. Aceste pierderi se datoresc neincasării veniturilor din chirii de la salariații precum și suportării de către gospodăria de stat a cheltuielilor de iluminat, încălzit, reparatăi etc., cheltuieli ce trebuiau suportate de chiriași. Pierderile realizate la vînzarea materialelor din stocurile supranormative au contribuit, de asemenea, la creșterea și mărirea golului de mijloace circulante.

Organele de control au stabilit de asemenea că atât unitățile verificate, cît și Truștil Gostat și Sucursala Băncii Agricole nu s-au preocupat în suficientă măsură de descoperirea și mobilizarea surselor proprii cu ajutorul cărora să fie diminuat golul de mijloace circulante. Astfel, la G.A.S. Halînga a reușit să se normalizate de cheltuieli la unele elemente ai fost calculate fără să se țină seama de nevoile gospodăriei și prevederile legale, fiind supra evaluate la producția vegetală neterminată, la materii prime, materiale, îngrășămintele și furajele, cu suma de 590.953 lei. Importanța surselor proprii nedescoperite de organele Băncii Agricole și ale Truștili Gostat și a ocăzii analizei dărilor de Gostat și a ocăzii golurilor de mijloace circulante, s-au găsit și la 106.824 lei, sumă ce trebuia înregistrată

PE MARGINEA LUCRĂRILOR CONFĂTUirii DE LA „CASA AGRONOMULUI” (I)

Brigada complexă — formă nouă de organizare a muncii în gospodăriile agricole colective



Aspect din sală

În cadrul lucrărilor confătuirii de la Casa Agronomului, în primele 3 zile s-au dezbătut pe larg diferitele aspecte legate de o nouă formă de organizare a muncii. Pe această temă la confătuire au fost prezentate mai multe referate de către președinții de gospodării colective, care au analizat pe larg organizarea și activitatea brigăzilor complexe din unitățile respective. Din referate a reieșit că anul acesta un număr de 98 gospodării colective au introdus în munca lor o nouă formă de organizare a muncii — brigada complexă.

În cuvîntul său, tov. Gheorghe Bileca, președintele gospodăriei colective „Olga Bancic” din Palazu Mare, regiunea Constanța, a arătat că din 6 brigăzi cu 26 echipe cît existau în 1958, în acest an, au fost organizate două brigăzi complexe cu cîte 250 de brațe de muncă fiecare. Ca suprafață, brigada complexă are în primire 750 ha teren arabil din care 35 ha grădini irigați, 14 ha vie, 8 ha livadă, 26 atele complete, 4 secători simple, 3 greble mecanice, 2 costori mecanice și diferite alte unelte agricole. Brigada complexă are 5 echipe din care 3 de cîmp, una viticolă, alta legumicolă și o echipă zootehnică. Începînd cu anul acesta aici a luat ființă și o brigadă complexă compusă din 25 pescari, care sînt specializată, este independentă.

În afară de aceasta s-a menținut o echipă specializată în construcții, activitatea acesteia este dirijată de consiliul de conducere, ca de altfel și cea a atelierelor de țiplărie, mecanică, culrie și fierărie.

O dată cu noua formă de organizare, a muncii, fermele de animale au fost repartizate astfel: ferma de taurine compusă din 166 capete din care 76 vaci cu lapte, a fost împărțită pe cele 2 brigăzi complexe în mod egal. Ferma de ovine compusă din 1032 capete, din care 763

ol și moare, s-a împărțit ca și taurine pe cele două brigăzi. Porcinele au fost repartizate brigăzii a II-a, iar păsările brigăzii a I-a. Brigadierii coordonează munca membrilor brigăzii. Ei țin legătură permanentă cu șefii de echipă, stabilesc planul de muncă pentru ziua următoare și recepționează zilnic lucrările efectuate de echipe. În perioadele cu virful de lucru, ei iau măsuri organizatorice privind repartizarea membrilor dintr-un sector într-altul. Șefii de echipe organizează munca în șefii de echipă organizate în cadrul brigăzii complexă are un socotitor care ține evidența zilelor-muncă. Față decontările în bani sau natură se fac de către socotitorul brigăzii.

O dată cu organizarea brigăzilor complexe, s-a trecut și la organizarea muncii pe grupe mici și pe om. Astfel, la echipele de cîmp, culturile

prăitoare au fost repartizate pe familii, pe grupe mici și pe oameni. La echipele viticole și fermele zootehnice se aplică acordul individual, iar la echipele legumicole, pe grupe mici. Evidența producției la culturile care au făcut obiectul acordului individual, s-a ținut de șefii de echipă prin cîntărea separată a recoltei obținute de fiecare membru în parte.

Datorită faptului că membrii colectivității cunoșteau de la începutul anului sarcinile de producție pe brigadă și grupă mică și om, forțele de muncă au fost utilizate în acest an mai rațional decît în anii trecuți. Astfel timpii morți au fost eliminați în cea mai mare parte. Totodată brigada complexă a avut posibilitatea să folosească brațele de muncă mai rațional, dintr-un sector într-altul. De pildă, membrii echipei din vie au fost îndrumați la recoltarea furajelor și la trefierat, iar în primăvară o parte din membrii echipei de cîmp au ajutat pe viticultorii la dezgropatul viei.

În cadrul brigăzilor complexe asigurarea furajelor s-a făcut mai ușor, ne mai fiind nevoite a se apela la alte brigăzi pentru atele ori brațe de muncă. A existat de asemenea, o mai mare

(Continuare în pag. 3-a)

Noi ogoare unite

La Valea Mărului

Cîți kilometri sînt, cîți nu sînt, de la Bascov sau Ștefănești pînă la Valea Mărului, raionul Pitești, nu interesează. Totuși, trebuie arătat că nu sînt mulți peste zece, așa că s-ar putea spune că țărani din Valea Mărului sînt ca și vecinii cu membrii gospodăriei colective din Bascov sau Ștefănești. Și dacă ateu lucrurile așa, apoi este lesne de înțeles că noutățile din comuna respectivă sînt bine cunoscute și de unii și de alții. Ce anume noutăți au aflat, bunăoară, țărani din Valea Mărului au auzit de la unii și de alții. „Da, ce mai fraților, noi nu avem cap să pricepem ce rostul cel mai bun este numai în gospodăria colectivă? Nu avem ochi de văzut și curaj să spargem gheața stătutului pe loc?” și zis e. Și după ce s-au tot frîmținat în clip și feluri, într-o bună zi au trecut la fapte, înfîșurînd comitetul de inițiativă pentru formarea unei gospodării colective la Valea Mărului. Printre membrii din comitet se numără și o femeie: Ana Vlad. Marin, și apoi Gherghina Eria și altele au mers din casă în casă explicînd folosirea muncii în comun, pe taratele unite, cu ajutorul mașinilor și tractoarelor.

Tramba aceasta nu făcuse decât să treacă prin comitetul de inițiativă pînă la sfîrșitul lunii septem-

bric, cînd 56 de familii de țărani din Valea Mărului aveau cererile de înscriere înaintate. Ce mai trebuia? Inaugurarea gospodăriei colective.

O duminică de toamnă în comuna Valea Mărului. Lume multă, îmbrăcată în haine de sărbătoare. Au fost prezenți și la comitetul raional de partid Pitești, de la statul popular raional, precum și cîteva președinți de gospodării agricole colective, printre care Gh. Botan de la Bascov.

Sărbătoarea inaugurării s-a desfășurat într-o atmosferă de multă însuflețire. Noi colectivități au ales în conducerea gospodăriei pe cei mai buni dintre ei, în frunte cu tov. Miron Dănescu, președinte.

Gînduri de viitor? — Gospodăria noastră colectivă alîndu-se în locuri care oferă posibilități pentru dezvoltarea pomiculturii, legumiculturii și creșterii animalelor, ne vom strădui ca pe lângă cultura cerealelor să dezvoltăm și activitatea ramuri de producție în vederea obținerii de cît mai multe produse și bani, în vederea făuririi unei vieți tot mai îmbelșugate, a spus președintele.

R. S.

În Truștile Gostat

Acțiunea de preluare și comasare a terenurilor să se desfășoare cu mai multă intensitate

În cursul acestui an, suprafața arabilă a gospodăriilor agricole de stat trebuia să crească mult față de 1958.

Din datele furnizate de către Direcția generală a organizării teritoriului agricol din cadrul Ministerului Agriculturii și Silviculturii, reiese că pînă zilele trecute acțiunea de preluare a terenurilor agricole de către gospodăriile de stat, se desfășurase cu rezultate bune în majoritatea regiunilor. Rezultate bune s-au obținut și la comasarea acestor terenuri. La lucrările de comasări mai sînt realizat doar cîteva procente pînă la îndeplinirea planului. În regiunea București, de pildă, unde gospodăriile agricole de stat au avut sarcina să preia mari suprafețe de terenuri, planul și depășit. Rezultate bune au obținut gospodăriile agricole de stat din această regiune la comasarea terenurilor preluate care au fost unite cu trunchiurile mai vechi sau au fost create altele noi.

Din situațiile existente la direcția a-

mintă mai rele însă că sînt și regiuni ca, de pildă, Cluj, Autonomă Maghiară, Craiova și altele, unde, la data arătată, gospodăriile agricole de stat erau în urmă cu acțiunea de preluare a terenurilor precum și cu comasările. Pînă la sfîrșitul anului — cînd planul de preluri și comasări trebuie să fie îndeplinit — zilele sînt numărate. Acele regiuni care nu au realizat planul la preluri de teren de către gospodăriile agricole de stat au datorita ca în cel mai scurt timp să incheie aceste lucrări. E necesar ca acțiunea de preluare și preluare să se termine cît mai urgent pentru să gospodăriile agricole de stat să poată executa totodată și comasările noller terenuri. La rîndul lor, gospodăriile agricole de stat au datorita ca pe aceste terenuri să treacă neîntrerupt la executarea lucrărilor agricole: îngrășare, arături adînci de toamnă, deslăeniri etc. Altfel, terenurile preluate să fie date producției agricole.

GH. B.

LA BĂTUTUL PORUMBULUI



Membrii gospodăriei colective „6 Martie” din comuna Scorțaru Vechi, raionul Brăila, au obținut anul acesta o recoltă bună de porumb. Iată în fotografie o parte din membrii brigăzii a 2-a lucrînd la bătutul porumbului necesar furajării animalelor.

Gînduri la o expoziție agricolă

Dacă te oprești numai două ceasuri la expoziția agricolă din Cluj, organizată de sfatul popular regional în parcul orașului, faci cunoștință cu întreaga dezvoltare a agriculturii socialiste a regiunii în acești ani. S-au adunat aici, ca într-un uriaș bazar, mostre, panouri, cifre, mărituri despre marile succese ale agriculturii socialiste din bogata și frumoasa regiune a Ardealului. Sînt prezente și roadele cîmpurilor întinse ale Turzii și ale podgoriilor Aiudului și ale crescătoriilor de vaci și oi de pe Valea Almașului, și ale pădurilor din țara de piatră a Moților, și tot ce cuprinde mozaicul agricol al acestei regiuni. Tocmai de aceea, nu vom putea cuprinde în articolul de față toată varietatea problemelor reprezentate de expoziție.

44 de litri în 1954, la 71 litri în 1958; la gospodăria agricolă colectivă Rominași, producția medie de lapte este de peste 2.000 litri pe cap de vacă lăruțată.

Datorită acestor succese s-au ridicat simțitor veniturile și nivelul de trai al colectivităților. Ne referim la un singur panou al cărui conținut îl vom reda în întregime:

„Venitul obținut de colectivitatea Mezeu Tamás din gospodăria agricolă colectivă Plăești, raionul Turda:

Porumb, grâu, orz = 7.544 kg
Cartofi = 3.199 kg
Zarzavat = 200 kg
Vin = 313 litri
Zahăr = 44 kg
Bani = 6.833 lei

În afara acestora, colectivul a mai primit și alte produse. În total venitul lui anual este de 25.415 lei.

Dar expoziția pune în fața vizitatorului și alte date menite să arate creșterea bunăstării colectivităților. La gospodăria agricolă colectivă Bonțida, valoarea zilei-muncă a ajuns în 1958 în 36,60 lei; colectivitățile din gospodăria agricolă colectivă Rominași — raionul Zalău, și-au construit în ultimii ani 70 de case noi, și-au cumpărat 30 de aparate de radio, 120 biciclete, 20 garinuri de mobilă și altele. Cei de la gospodăria agricolă colectivă „Gh. Doja” din raionul Turda, au un club, o bibliotecă cu 1.100 de volume, echipă artistică, echipă de fotbal etc.

Succesele acestor gospodării milionare se datoresc în mare măsură muncitorilor făcute cu mijloace mecanizate de cele 10 S.M.T.-uri ale regiunii, aplicării unor metode avansate de muncă și gospodării chibzuite a tuturor resurselor locale.

FRUNTAȘII

Expoziția ne înfățișează și pe unii dintre cei care au adus o contribuție deosebită la dezvoltarea agriculturii socialiste a regiunii Cluj. Aceștia sînt fruntașii recoltelor bogate. În producția ei au fost primii an de an; în incipita expoziție chipurile lor ocupă un loc de cinste. Vi-i prezentăm pe cîțiva:

Ion Mărgineanu, tractorist la S.M.T. Luduș decorat cu Medalia Muncii. În 1959 și-a depășit planul cu 153 la sută. În compania de vară l-a realizat în proporție de 116 la sută.

Printr-o colectivitate fruntași îl găsim pe Ilarie Barbu, brigadier la gospodăria colectivă Fundătura, raionul Gherla. Datorită muncii brigăzii sale, gospodăria a obținut de vară suprafața de grâu o producție medie de 2.730 kg la ha.

Nu poate fi uitat de asemenea, nici Alexandru Szanto, președintele gospodăriei colective din Iernul, raionul Luduș. Gospodăria a obținut recolte din cele mai bune: 1.800 de kg la grâu, 3.000 la orz, 30.000 la sfeclă de zahăr; ca și la sectorul zootehnic: 1.800 litri lapte pe cap de vacă lăruțată (de la 56 de vaci). Este de remarcă că la această gospodărie prolificitatea la scroafe este de 13—15 purcei.

ȘTIINȚA ÎN SPRÎJINUL AGRICULTURII

În anul regimului nostru în regiunea Cluj au luat ființă și s-au dezvoltat o seamă de institute și stațiuni experimentale. Aceasta demonstrează că agricultura nouă se înalță pe baze științifice. Dacă în urmă cu 15 ani, țărănul din regiunea Cluj își mai lucra pămîntul după cum a învățat de la bunicii-său, astăzi el e îndrumat de oameni de știință. La expoziție își înfățișează realizările cele două stațiuni de cercetări agronomice, secția de ameliorare a porumbului din Turda, Institutul Agronomic din Cluj, cele cinci școli profesionale ale regiunii, precum și binecunoscuta stațiune experimentală a biologului Rudolf Palacsay. În stațiunile și școli lucrează oameni de știință, ingineri agronomi, sau cadre de mîine, care ajută permanent agricultura socialistă în plin avînt a regiunii Cluj.

STELA NEAGU

Răspundem cititorilor

Cum sînt salarizați și premiați muncitorii din atelierele de reparații și din secțiile anexe

Muncitorii care lucrează în atelierele de reparații sînt salarizați în regie potrivit unei rețele tarifare care cuprinde opt categorii de încadrare. Salariul tarifar zilnic pentru o muncă de opt ore crește de la 18,80 lei pentru categoria întâia la 39,20 lei pentru categoria ultimă.

Salarizarea muncitorilor din secțiile anexe se face tot în regie. Mărima salariului tarifar lunar depinde de meseria pe care o practică muncitorul respectiv și de calificarea sa. În raport cu calificarea s-au fixat pentru majoritatea meseriilor trei categorii de salarizare. Astfel, la meseria de țimplar salariul tarifar minim este de 602 lei și-l primește muncitorul încadrat în categoria a treia de salarizare. Salariul maxim este de 734 și revine muncitorului încadrat în categoria întâia. Este de la sine înțeles că meseriile de pînicher, mezoal etc., care cer o calificare superioară, sînt mai bine remunerate. Atît pînicherul cît și mezoalul încadrat în categoria întâia primește lunar un salariu tarifar de 796 de lei.

În afara salariului tarifar, muncitorii din atelierele de reparații și secțiile anexe primesc și premii pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan.

Pentru perioada reparațiilor de iarnă, muncitorii din ateliere primesc drept premiu pînă la 75 la sută dintr-un salariu tarifar lunar. La reparațiile de vară valoarea premului este de maximum 25 la sută dintr-un sala-

riu tarifar lunar de regie. Premiele se acordă după ce mașinile reparate au funcționat cel puțin 30 de zile fără defecțiuni, cu capacitatea maximă de folosință.

Asigurarea bunei funcționări a tractoarelor și celorlalte mașini agricole în timpul campaniilor duce, de asemenea, la acordarea de premii muncitorilor din ateliere salarizați în regie. În cazul cînd asigură buna funcționare a mașinilor, muncitorii din ateliere sînt premiați cu pînă la 50 la sută dintr-un salariu tarifar lunar în campania de primăvară, cu pînă la 80 la sută în campania de vară și cu pînă la un salariu în campania de toamnă.

Muncitorilor din ateliere li se acordă premii și pentru realizarea de economii. Aceste premii vor fi de cel mult 35 la sută din valoarea economiilor efectiv realizate.

Muncitorii din secțiile anexe sînt premiați pentru realizarea și depășirea sarcinilor de muncă ce le revin cu maximum 30 la sută din salariul tarifar realizat în perioada în care au lucrat efectiv.

Atît muncitorilor din ateliere cît și celor de la secțiile anexe premiele se acordă cu condiția îndeplinirii sarcinilor ce privesc calitatea lucrărilor, baremurile de cheltuieli etc. Cu excepția premiiilor pentru realizarea de economii, suma tuturor celorlalte premii care se acordă muncitorilor din ateliere de reparații și secțiile anexe nu trebuie să depășească în nici un caz 5 salarii lunare tarifare.

Crește producția-marfă la 100 de ha de teren agricol

1953	1958	1959
GRÎU 22	GRÎU 22,5	GRÎU 41,7
FRUCTE ȘI STRUGURI 6	FRUCTE ȘI STRUGURI 12,2	FRUCTE ȘI STRUGURI 12,3
LAPTE 122	LAPTE 180	LAPTE 193,7
CARNE 0,78	CARNE 5,80	CARNE IN CURS DE LIVRARE

Creșterea producției-marfă la suta de ha este o preocupare conștientă pentru colectivul de muncă al gospodăriei agricole de stat „Nicolae Bălcescu” din regiunea București. Deși pe 1959 livrările de lapte, struguri, fructe continuă, ele au depășit volumul anului trecut. La fel se prezintă situația și la produsele agro-alimentare neobișnuite în graficul de față. În ce privește carnea gospodăria a primit sarcina să livreze cele mai mari cantități din acest produs în semestrul al patrulea. Carnea este deci în curs de livrare.

În afara acestora, gospodăria mai livrează în cantități mari și alte sortimente ca: miere, ouă, carne de pasăre etc. Sporirea producției la ha și gospodărirea cu grijă a produselor pentru a se evita degradarea produselor, risipa și autoconsumul exagerat sînt cîi prin care gospodăria de stat „Nicolae Bălcescu” își poate mări și mai mult producția-marfă la suta de hectare.

DIN ACTIVITATEA COMITELOR DE ÎNTEPRINDERE

Trebuie activizată comisia de soluționare a litigiilor de muncă

În aprilie, anul acesta, a fost reorganizată comisia de soluționare a litigiilor de muncă de pe lângă comitetul de întreprindere al gospodăriei agricole de stat Peris, regiunea București.

Comisia și-a început în mod promițător activitatea; a pus la zi contestațiile, clasându-le după importanță, s-a intrunit la 12 mai și a soluționat unele contestații din anul trecut, iar la 27 mai s-a intrunit din nou fără însă să epuizeze contestațiile la zi și nici măcar pe cele date din 1958. Normal era să se continue cu rezolvarea contestațiilor aflate la dosarul comisiei. Dar nu s-a întîmplat așa.

Comitetul de întreprindere s-a mulțumit de felul cum C.S.L.M. și-a dus activitatea în prima lună, considerînd că s-a mai este necesar să fie controlată și îndrumată, că totul va merge de sine însă s-a înțeles că membrii comisiei s-au mai intrunit încă de două ori, locuim la sfîrșitul lunii iulie (la 28 și 31), fără să poată soluționa multe contestații, deoarece contestatorii erau în campania de recoltare.

Oare nu putea comitetul de întreprindere să îndrume comisia de litigii ca să țină ședințele în iunie sau începutul lunii iulie, înainte de a începe campania de recoltare? Tov. Petre Dumitru președintele comitetului încearcă să se scuze motivînd slaba preocupare pentru C.S.L.M. prin aceea că s-a descompletat comitetul. Scuza aceasta nu rezistă criticii. Comisia pentru soluționarea litigiilor de muncă se ocupă de cereri ale oamenilor ce nu pot fi ignorate sau amîinate pentru

a fi soluționate la... calendele grecești.

La 31 octombrie, comisia de litigii se mai găseau contestații din 1958 împotriva unor impuțări în valoare de 8.000 lei la care se adaugă încă ca. 33.000 lei valoarea impuțărilor contestate în 1959 și încă nerezolvate. Unele impuțări reprezintă valoarea obiectelor lipsă din gestiune (de exemplu, 1500 lei pentru care-l în cauză Tudor Marin), altele sînt sume mari, cauzate de neglijența ce a produs prejudicii gospodăriei (de exemplu, 18.163 lei impuțări lui Nițu Gheorghe). Contestațiile împotriva impuțărilor de acest fel trebuiau imediat soluționate prin declinarea competenței comisiei în conformitate cu Codul Muncii articolul 124 al. 5. De asemenea, era necesar să fie soluționate urgent și cererile tovarășului Parasciv Ion. Nici dosarul 1422 înapat în aprilie de la consiliul sindical regional pentru a fi judecat, nu este soluționat, deși era vorba în el de prejudicii în valoare de 24.000 de lei aduse gospodăriei de stat. La dosarul acesta există un proces-verbal al unei ședințe a C.S.L.M., ținută la 30 septembrie. În realitate aceasta n-a avut loc fiindcă la 31 octombrie președintele umbra după membrii comisiei ca să semneze procesul-verbal încheiat la presupusa ședință. De altfel, tov. Anghelșcu Dumitru recunoaște că ședința „ținută” în septembrie n-a avut loc.

Toate aceste lipsuri se produc sub ochii jurisconsultului gospodăriei de stat.

Ca jurisconsult, tovarășul avocat C. Dragomirescu avea sarcina să lupte pentru lichidarea debitului de 41.000 lei, ce reprezintă suma impuțărilor contestate la C.S.L.M. și nerezolvate. În conformitate cu dispozițiile existente, jurisconsultul are obligația să sprijine organele sindicale pentru a asigura cunoașterea și justa aplicare a prevederilor Codului Muncii, reglementelor de ordine interioară și ale altor acte cu caracter normativ. Aceasta pentru ca organele sindicale, la rîndul lor, să poată asigura o bună desfășurare a activității Comisiei de soluționare a litigiilor de muncă și a activității consiliului de judecată tovarășescă.

Avocatul Dragomirescu nu s-a achițat însă de obligațiile ce-i revin. Așa s-a ajuns ca comisia de litigii, acest organ jurisdicțional să aibă o activitate atît de slabă. Dezinteresul avocatului Dragomirescu se manifestă și față de consiliul de judecată tovarășescă. Așadar, nemulțumirea președintelui comitetului de întreprindere, în legătură cu modul cu care jurisconsultul sprijină organele sindicale în rezolvarea litigiilor de muncă, este pe de-a întregul justificată.

Un ajutor substanțial și imediat dat de jurisconsult organelor jurisdicționale ale sindicatuului va putea contribui la îmbunătățirea activității acestora și va ajuta totodată la lichidarea debitului de 41.000 lei ce grezează situația economico-financiară a gospodăriei.

Totodată și comitetul de întreprindere va trebui să îndrume comisia de litigii ca să-și ducă activitatea regulată și să soluționeze fără întîrzieri contestațiile oamenilor muncii.

V. RIZESCU

Vești de la corespondenți

Caravana cinematografică în mijlocul țărănilor muncitori

Zilele acestea, caravana cinematografică nr. 1 Pitești care colindă comunele și satele raionului Horezu, a poposit din nou în mijlocul țărănilor muncitori din satul Oțeșani, unde în fața a peste 300 de cetățeni a prezentat filmul sovietic „Marea bătălie”.

Urmărind imaginiile de pe ecran, cei prezenți în sala căminului cultural

și-au putut da seama de nelchipsitul eroism cu care poporul sovietic a apărut libertatea și independența patriei sale, a apărut marea victorie a revoluției de hodoarele jefuitoare ale cotropitorilor fasciști.

M. NICOLAE
corespondent

Pionieri și școlarii harnici

Pentru a veni în sprijinul colectivităților conducerea școlii elementare de 7 ani din comuna Starchiojd, raionul Teleajen, a mobilizat pionierii și școlarii la acțiunea de strîngere a recoltelor gospodăriei agricole colective „I. Mai” din localitate.

Pionierii și școlarii din clasele IV-VII au strîns peste 5.000 kg. prune, au recolat porumbul de pe o suprafață de 2 ha și au înmagazinat cantitatea de 4.000 kg. cartofi. Lu-

crările executate de ei contribuie la creșterea veniturilor colectivităților și mărirea fondului de bază al gospodăriei de curînd înființată în această comună de munte.

De altfel, în planul de muncă al școlii de 7 ani din Starchiojd sînt cuprinse și alte acțiuni extrașcolare, educative și în același timp de folos obștec.

E. VASILE
corespondent

Digul de la Cîrstănești

Paralel cu muncile agricole de toamnă țărănii muncitori din satul Cîrstănești, raionul Horezu, deslășoară și o intensă activitate obștească. Numai în ultima perioadă el a executat peste 950 ore de muncă voluntară în cadrul unor acțiuni de folos obștec.

Printre lucrările mai importante executate de țărănii muncitori din Cîrstănești prin muncă patriotică se numără și construirea unui dig de lemn și piatră lung de aproape 50 metri

NICOLAE MIRON
corespondent

Învăță în școală nouă

În trecut satul Tălpăii din comuna Pancești, raionul Negrești, regiunea Iași, n-a avut școală. Cel mai înstărit își trimitea copiii să învețe buchele la Pancești sau Dașgia, distanță de 7-8 kilometri. De cînd dreptul de a învăța carte a revenit tuturor copiilor din țara noastră, tălpăienii și-au trimis copiii la școală, prin satele vecine. La începutul acestui an învățăreștii din satul Tălpăii învăț în școală nouă.

Recent a fost dată în folosință noua școală cu două săli spațioase, înzestrate cu toate cele necesare pentru buna desfășurare a învățămîntului. Printre cei care au muncit cu entuziasm la construirea acestei școli se numără învățăreștii C. Mihăilă, V. Năpîrlică, V. Movileanu, C. Oancea, Cîrciu Vasile zis Nagi și mulți alții. Astăzi copiii din satul Tălpăii învăț în școală nouă.

IOAN TRIFAN
corespondent

In fața graficului



Așa a crescut producția de struguri la ha. la G. A. S. Cotești. Anul acesta: 7.000 kg. la ha. Cu 400 peste plan.

Cum au reușit S. M. T.-urile din regiunea București să economisească peste 17 milioane lei

În trimestrele I, II și III ale anului acesta, stațiunile de mașini și tractoare din regiunea București au realizat un preț de cost mediu pe regiune de 104 lei hantrul în loc de 126 de lei cît era prevăzut după normele planificate. În felul acesta mecanizatorii din stațiunile de mașini și tractoare din regiunea București au redus cu peste 17 milioane lei cheltuielile de producție, aducînd o însemnată contribuție la lupta pe care o desfășoară întregul nostru popor muncitor pentru cît mai multe economii peste plan.

Care sînt căile pe care le-au folosit mecanizatorii din regiunea București spre a reduce într-o măsură atît de însemnată cheltuielile de exploatare a parcului de mașini?

Se știe că prima condiție pentru reducerea prețului de cost a lucrărilor mecanizate o constituie sporirea volumului de lucrări mecanizate. Intrucît unele din cheltuielile efectuate în S.M.T.-uri sînt fixe, adică nu cresc în raport cu sporirea volumului de lucrări, orice depășire a planului de lucrări reduce cheltuielile ce revin pe hantru, adică costul lucrărilor mecanizate. Acest lucru l-au înțeles bine mecanizatorii din regiunea București care s-au strădui să facă cît mai multe lucrări și să mărească neîncetat productivitatea muncii lor. La data de 20 octombrie S.M.T.-urile din întreaga regiune au îndeplinit planul lucrărilor mecanizate pe întreg anul 1959. În prezent mecanizatorii lupă să mai realizeze pînă la sfîrșitul anului cîteva sute de mii de hantri peste planul anual. Acele S.M.T.-uri care au depășit sarcina de plan au reușit să reducă într-o măsură și mai mare prețul de cost al lucrărilor mecanizate. Astfel, la S.M.T. Urziceni unde planul anual a fost îndeplinit pînă acum în proporție de 112 la sută, prețul de cost al hantrului a fost redus sub 90 lei.

Organizînd munca în două schimburi și prelungind perioada de funcționare a tractoarelor, numeroase S.M.T.-uri din regiunea București au mărit productivitatea pe tractor. Astfel, la S.M.T. Bogdana s-a realizat în primele 3 trimestre cîte 349 hantri cu fiecare tractor convențional, adică tot atît cît trebuia să realizeze în întreg anul. În această stațiune cu fiecare tractor U.T.O.S.-26 s-au realizat pînă acum peste 900 hantri. Bune rezultate au obținut și mecanizatorii de la S.M.T. Grădiștea. Ei au depășit pînă acum sarcina anuală de producție cu 35 la sută și au realizat cu tractoarele U.T.O.S. în medie cîte 800 hantri.

Meritul mecanizatorilor de la S.M.T. Urziceni este acela că ei folosesc bine nu numai tractoarele noi, primite de curînd, ci și tractoarele mai vechi, I.A.R.-23, obținînd și cu aceste tractoare indicii înalți de producție. Îngrijind cu dragoste și precizie tractoarele I.A.R.-23, brigăzile de tractoare de la S.M.T. Urziceni au realizat pînă la începutul acestei luni, cîte 318 hantri în medie cu fiecare tractor I.A.R.-23, rezultat deosebit de bun dacă ținem seama de puterea scăzută și de uzura acestor tractoare.

O armă principală a mecanizatorilor în lupta pentru reducerea costului lucrărilor mecanizate o constituie și reducerea cheltuielilor de producție

și în primul rînd realizarea de economii la consumul de carburanți și la repararea tractoarelor și mașinilor agricole. Lupînd pentru a gospodări cît mai bine produsele petrolifere, penfel, la S.M.T. Bogdana s-a realizat în primele 3 trimestre cîte 349 hantri cu fiecare tractor convențional, adică tot atît cît trebuia să realizeze în întreg anul. În această stațiune cu fiecare tractor U.T.O.S.-26 s-au realizat pînă acum peste 900 hantri. Bune rezultate au obținut și mecanizatorii de la S.M.T. Grădiștea. Ei au depășit pînă acum sarcina anuală de producție cu 35 la sută și au realizat cu tractoarele U.T.O.S. în medie cîte 800 hantri.

Meritul mecanizatorilor de la S.M.T. Urziceni este acela că ei folosesc bine nu numai tractoarele noi, primite de curînd, ci și tractoarele mai vechi, I.A.R.-23, obținînd și cu aceste tractoare indicii înalți de producție. Îngrijind cu dragoste și precizie tractoarele I.A.R.-23, brigăzile de tractoare de la S.M.T. Urziceni au realizat pînă la începutul acestei luni, cîte 318 hantri în medie cu fiecare tractor I.A.R.-23, rezultat deosebit de bun dacă ținem seama de puterea scăzută și de uzura acestor tractoare.

O armă principală a mecanizatorilor în lupta pentru reducerea costului lucrărilor mecanizate o constituie și reducerea cheltuielilor de producție

lective. Aceasta a permis reducerea însemnată a deplasărilor în gol de la o parcelă la alta.

Organizîndu-și mai bine munca după un itinerar rațional de deplasare de la un loc de lucru la altul, permanențînd cît mai multe brigăzi de tractoare pe lângă gospodăriile colective, S.M.T.-urile Andrașești și Cuză-Vodă, bunăoară, au redus timpul neproductiv ocazional de deplasare în gol, la mai puțin de 1,5 la sută din timpul total de lucru. Astfel, s-au economisit mari cantități de carburanți, care în anii trecuți se irroseau cu prielugul acestor deplasări.

În prețul de cost al lucrărilor mecanizate cel mai mare volum de cheltuieli îl reprezintă cele legate de repararea parcului de tractoare și mașini agricole. De aceea mecanizatorii din regiunea București au dat o mare atenție reducerii cheltuielilor la reparații, atît prin micșorarea costului unei reparații cît și prin reducerea numărului reparațiilor efectuate în acest an. Un număr tot mai mare de stațiuni efectuează toate reparațiile necesare la tractoare, inclusiv reparațiile capitale, în atelierele proprii, evînd astfel trimiterea motoarelor în centrele mecanice și cheltuielile suplimentare legate de aceasta. Folosirea largă a condiționărilor de piese și ansamble de piese uzate a permis mecanizatorilor

de la unele S.M.T.-uri cum sînt cele din Andrașești și Ulmeni să realizeze însemnată economii la reparații. Trebuie accentuat că principala cale pentru reducerea cheltuielilor de reparații o constituie însăși reducerea numărului de reparații executate. La S.M.T. Bogdana, tractoarele U.T.O.S.-26 trebuia, după normele în vigoare, să li se execute anul acesta 14 reparații generale. Printr-o îngrijire exemplară a acestor mașini, printr-o alimentare corectă cu carburanți și lubrifianti, tractoriștii din această stațiune au prelungit durata de funcționare a tractoarelor între două reparații. În loc de 14 reparații s-au efectuat numai 8 reparații, ceea ce înseamnă o economie de 110.000 lei. De asemenea, la S.M.T. Clujnița, mecanizatorii au economisit în acest an la tractoarele K.D., 9 reparații generale și 2 reparații capitale, făcînd posibilă realizarea unei economii la reparații de peste 600.000 lei.

Ceea ce trebuie subliniat în mod deosebit este faptul că în prezent toate S.M.T.-urile din regiunea București au obținut economii, realizînd preț de cost al hantrului sub cel planificat. Mecanizatorii din regiunea București nu au epuțat însă toate posibilitățile de reducere a prețului de cost al lucrărilor mecanizate. Ei descompoartă și folosesc în activitatea de producție mereu noi și noi rezerve interne, care contribuie la realizarea de însemnate economii. În perioada actuală el lupă să ca odată cu îndeplinirea planului ogoarelor de toamnă să realizeze cît mai multe economii la piese de schimb și carburanți, spre a încheia activitatea anului în curs cu un preț de cost cît mai redus, cu economii cît mai însemnate.

Ing. BURLACU DIMA
șeful serv. Planificării, din secția agricolă a regiunii București

3.400 secții de librării la sate

În cele mai îndepărtate sate, ca și la orașe, cartea a devenit pentru oamenii muncii un prieten drag, un sfătuitor permanent. Acest lucru se reflectă în răspîndirea tot mai largă pe care o are astăzi cartea în țara noastră. În ultimii 8 ani, s-au vîndut cărți în valoare de peste 917 milioane lei.

La sate, unde în trecut cu greu pătrundea o carte, există astăzi circa 3.400 secții de librării, în cadrul cooperativelor sătești. Tot aici activează peste 2.800 de difuzori voluntari de cărți.

V. VASILIU
corespondent

Artiști la sate

Duminica trecută, un grup de artiști de la Teatrul de stat „Victor Ion Popa”, din Birlad, regiunea Iași, au făcut o deplasare în comuna Deleni, raionul Vaslui. Ei au prezentat pe scena căminului cultural un frumos program scenic-muzical precum și piesa de teatru „Indoiaia” de Ernest Maftei, o versiune a piesei „Răzeșii lui Bogdan” de același autor.

Atît piesa cît și restul programului au oglîndit aspecte din colectivizarea agriculturii. Au participat la acest atractiv și bogat program circa 300 spectatori țărani-muncitori cu gospodării individuale, colectivități și învățăreștii, care au aplaudat călduros pe talentații actori birladeni.

V. VICTOR
corespondent

CITITORI!

Faceti din timp abonamente la ziarul

„AGRICULTURA NOUA”

de anul 1960

costul unui abonament:

pe 3 luni	lei 5
pe 6 luni	lei 10
pe un an	lei 20

Abonamentele se orimesc de catre difuzorii de presa din instituti, S.M.T.-uri, gospodariile de stat, factorii postali si oficii postale.

Brigada complexă — formă nouă de organizare a muncii în gospodăriile agricole colective

(Urmare din pag. 1-a)

preocupare pentru dezvoltarea sectorului zootehnic. Brigada producând ea însăși furajele și hrănind animalele rațional cu concentrate, siloz etc., acestea au dat producții bune. Producția de lapte de vacă, bunăoară, a sporit de la 1.650 litri, la 2.900 litri pe cap de vacă furajată.

Munca în cadrul brigăzilor complexe a permis ca întrecerea socialistă să se desfășoare pe baze de obiective concrete, urmându-se economisirea furajelor, creșterea producției, igiena grajdurilor și a animalelor, respectarea programului de muncă și hrănire etc. Datorită coerenței fiecărei brigăzi, încălcarea de animale la suta de hectare a crescut de la 9,2—11,5 la faurine, de la 58,3—70,9 la ovine. În același timp consumul de unități nutritive la un litru de lapte muls a fost redus de la 0,52 la 0,48 iar consumul de zile-muncă la suta de litri de lapte a fost redus de la 3,3—2,9 zile-muncă.

Și în producția vegetală, datorită muncii brigăzilor complexe, gospodăria a reușit să obțină succese de seamă. Cu tot timpul nepriincit din acest an s-au recoltat în medie cîte 1500 kg grâu, 2.500 kg porumb, 1.400 kg floarea-soarelui, 14.164 kg cartofi, 19.170 kg roșii, 21.550 kg ardei, 10.500 kg struguri nobili la ha etc. Ceva mai mult, de pe loturile demonstrative s-au obținut următoarele producții record: 7.200 kg floarea-soarelui, 11.300 kg porumb, 58.000 kg sfeclă de zahăr, 41.660 kg cartofi la ha, iar pînă la 15 octombrie de la două vaci, s-au obținut cîte 6.500 litri lapte de fiecare vacă. Se înțelege că prin sporul de producție consumul de zile-muncă la tona de produse a fost mult redus față de anul trecut. Astfel, la grâu, consumul de zile-muncă a scăzut de la 4 la 3 z.m., la porumb de la 14 la 13, la ardei de la 19 la 13, la roșii de la 21 la 18, iar la struguri de la 78 la 25 zile-muncă.

Datorită muncii în brigăzi complexe, perioada de lucru a fost mult redusă față de munca în brigăzile specializate. Numai timpul ocazional cu recoltatul, strînsul și transportul furajelor, precum și treierul, a fost redus cu 12 zile față de anii precedenți.

Fără îndoială că în obținerea acestor bune rezultate a contribuit în bună măsură și mecanizarea lucrărilor, sprînjul S.M.T.-ului, care a re-partizat aici o brigadă permanentă. Întreg inventarul brigăzilor de tractoare a fost împărțit pe cele două brigăzi complexe. În acest an a sporit și numărul lucrărilor mecanizate. La porumb, de pildă, s-a făcut printre altele, o lucrare cu sapa rotativă și 3 prașile mecanice. În tot timpul a existat o perfectă colaborare și înțelegere între brigada de tractoare și brigăzile complexe.

Brigăzile complexe și-au dovedit superioritatea față de brigăzile specializate și prin economia mare de zile-muncă realizate în acest an. Față de cele 5.492 z.m. consumate în 1958 de cei 6 brigadieri, 26 șefi de echipă, 3 ajutoari contabili, în 1959 cei 2 brigadieri, 10 șefi de echipă, 2 șefi de fermă, 2 contabili și 2 socotitori de brigadă au consumat numai 4.480 z.m., deci cu 1.012 z.m. mai puțin.

Totodată mai trebuie arătat că în noua formă de organizare brigăzilor complexe au apărut și unele aspecte negative. Este vorba în primul rînd de mărimea brigăzilor, care diferă de la o unitate la alta. Nu peste tot a existat o preocupare deosebită pentru ridicarea pegetării șefilor de brigadă. Din consiștarea a reieșit necesitatea ca în perioada de iarnă să se organizeze cursuri cu toți brigadierii, șefii de fermă și șefii de echipă, unde să se insiste îndeosebi asupra problemelor de organizare a muncii, planificarea, agrotehnica culturilor etc., cursuri care să fie finite de ingineri și tehnicieni cu multă experiență în producție.

Din lucrările consfăturii a mai reieșit ca o sarcină principială ce stă în fața tuturor gospodăriilor colective, aceea de a găsi noi și noi metode de organizare a muncii care să ducă la creșterea producției și productivității muncii.

PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA MUNCII BRIGAZILOR COMPLEXE

În discuțiile purtate de participanți la consfățuire, a reieșit clar că nolle brigăzilor complexe au dat randamente mult mai bune decît brigăzile specializate. Prin organizarea muncii după sistemul brigăzilor complexe, terenul se folosește mai rațional, se aplică cu succes asolamentul, colectivii sînt coerenși pentru a se asigura fertilitatea solului, se folosesc mai judicioși și cu randament mai mare mașinile S.M.T.-ului. Totodată lucrările agricole se fac de mai bună calitate și la timp, iar colaborarea dintre S.M.T. și gospodăria colectivă se îmbunătățește.

Efectivele de animale cresc simțitor așa după cum s-a arătat la gospodăria colectivă din Palazu Mare ori la cea din Pechea etc. Creșterea producției zootehnice s-a făcut mai puțin pe seama mării suprafețelor de teren cu plante furajere, ci mai ales prin obținerea de producții mari la hectar, rație, organizarea selecției etc. Gospodăria colectivă Făcăeni, de pildă, a însoțit în acest an aproape 3.000 tone față de 1.000 tone însoțite în anul trecut. Totodată încălcătura la suta de hectare s-a mărit mult.

Conducerea muncii s-a îmbunătățit mult datorită lucrului brigăzilor complexe.

plexe. Rolul șefilor de echipă a crescut simțitor, iar socotitorii brigăzilor sînt acum mai aproape de procesul de producție.

Prin muncă în brigăzile complexe, au fost create condiții mai bune pentru retribuirea colectivității în raport cu producția realizată. De asemenea, s-au redus mult cheltuielile, au crescut simțitor veniturile în natură și în bani la unitatea de suprafață.

Totodată așa după cum a reieșit din consfățuire, în organizarea brigăzilor complexe au apărut și unele aspecte negative. Este vorba în primul rînd de mărimea brigăzilor, care diferă de la o unitate la alta. Nu peste tot a existat o preocupare deosebită pentru ridicarea pegetării șefilor de brigadă. Din consiștarea a reieșit necesitatea ca în perioada de iarnă să se organizeze cursuri cu toți brigadierii, șefii de fermă și șefii de echipă, unde să se insiste îndeosebi asupra problemelor de organizare a muncii, planificarea, agrotehnica culturilor etc., cursuri care să fie finite de ingineri și tehnicieni cu multă experiență în producție.

Din lucrările consfăturii a mai reieșit ca o sarcină principială ce stă în fața tuturor gospodăriilor colective, aceea de a găsi noi și noi metode de organizare a muncii care să ducă la creșterea producției și productivității muncii.

Brigăzile complexe s-au dovedit a fi o formă de organizare superioară. Cel prețios la consfățuire și care nu au în unitățile lor asemenea brigăzi, și-au exprimat dorința de a organiza pe viitor și în gospodăriile lor brigăzi complexe, fiind convinși de superioritatea muncii acestei forme de organizare a muncii.

I. LEȘEANU

Vești din raionul Fetești

4.471 kg orez la hectar

În anul acesta, membrii gospodăriei agricole colective din comuna Jegaia, raionul Fetești, au cultivat, pe lîngă alte culturi irigate, și o suprafață de 42 hectare cu orez, în lunca Borcea. Ei au pregătit și amenajat terenul din vreme, au executat arătura adîncă și au folosit sămînța de soi.

Însămînțatul s-a făcut la timpul optim, iar lucrările de întreținere au fost executate bine. În plus, colectivii din Jegaia au aplicat culturi de orez și îngrășăminte chimice. Toate acestea au contribuit la mărirea producției de orez la hectar. La recoltat s-a obținut cantitatea de 4.471 kg orez la hectar; de pe întreaga suprafață s-a scos o producție de 187.813 kg orez, cantitate ce a fost predată statului pe bază de contract. Pentru orezul predat, colectivii vor primi suma de 563.439 lei.

Construcții în gospodăriile agricole colective

Membrii gospodăriei agricole colective „Elena Pavel” din comuna Chioara, raionul Fetești, regiunea Constanța, au construit în cursul acestui an un grajd pentru 50 vaci, un grajd pentru 100 cai, 2 materii pentru 50 scroafe, 2 îngrășători pentru 80 porci, un saivan pentru 500 oi, o magazie de 50 vagoane și 2 pătule. La aceste construcții, colectivii din Chioara au folosit și materiale din resurse locale: 250.000 cărămizi, 80 m.c. lemn salcie CR, 2.000 snopi stuf, realizind o economie în valoare de 140.000 lei. La executarea construcțiilor s-au evincențiat colectivii meseriași Petre Sandu, Chioabă Gheorghe, Gheorghe Ion și alții.

FRINCU CONSTANTIN
corespondent

Să dezvoltăm creșterea animalelor

In condiții mai puțin favorabile rezultate mai bune

Analiză comparativă privind creșterea producției de lapte în G. A. S.-urile din regiunile Constanța și Hunedoara

doara. Cum se explică diferența dintre rezultatele obținute de cele două trusuri?

În principal, rezultatele diferite se explică prin cantitatea și calitatea furajelor asigurate pe cap de animal. Iată mai jos comparativ, situația la furajele de bază: nutreț însoțit și fin.

Regiunea	Siloz pe cap de vacă pe an, în tone				Fin pe cap de vacă pe an, în tone		
	1956	1957	1958	1959	1956	1957	1958
Constanța	8	9,5	10	10	2,5	3	3
Hunedoara	2	3,5	4	9	2	2,5	3

Cifrele ne arată că gospodăriile constănțene și-au asigurat furajele de bază în cantități mari, lucru care, pînă anul acesta, nu l-au făcut și unitățile din Hunedoara.

În regiunea Constanța s-a afectat pentru producția de furaje terenuri în suprafață necesară și fertile. Aplicându-se regulile agrotehnice recomandate, producția de furaje la hectar a fost bună în multe unități. Recoltarea la timpul optim a asigurat furaje de calitate. Obținerea unor cantități de siloz mai mari decît necesarul pe cap de vacă a permis G.A.S.-urilor dobrogenice ca, în golerile de producție a furajelor verzi pășunabile, să folosească silozul pentru completarea rațiilor. Zootehniștii au avut în permanentă grijă ca rațiile să conțină unități nutritive și albumină digestibilă în cantități necesare sporirii producției de lapte. Apoi, pe lîngă rația necesară asigurării producției zilnice, vacilor bune de lapte li s-au dat și rații pentru stimularea producției. Alături de o bună furajare, în gospodăriile agricole de stat constănțene a existat și

o grijă permanentă pentru buna adăpostire a animalelor.

Creșterea tineretului tauhin a constituit o preocupare deosebită pentru lucrătorii și tehnicienii din gospodăriile agricole de stat ale regiunii Constanța. Tineretul femel și taurășii proveniți de la cele mai bune vaci au fost crescuți pentru producție în condiții menite să le îmbunătățească valoarea zootehnică. Datorită acestui fapt, peste 75 la suta din tineretul femel născut a putut să fie trecut la turma de bază a tineretului născut și îngrijit în gospodării, care a înlocuit vacile batrine și slab productive, a crescut producția de lapte pe cap de vacă.

Lipsa unei experiențe de masă în



În ultimii ani, creșterea animalelor a devenit o ramură de seamă, aducătoare de mari venituri bănești, pentru gospodăriile colective din țara noastră. În fotografie: O parte din efectivul de porcine al gospodăriei colective din comuna Călinești, regiunea Pitești, îngrijit de către colectivista Elena Văzevanu.

Foto. M. IVANCIU

Măresc sectorul zootehnic

Veniturile bune obținute din sectorul zootehnic la determinat pe membrii gospodăriei agricole colective „16 Februarie” din comuna Măgurele, raionul Teleajen, să mărească numărul animalelor. Astfel, în acest an (gospodăria are numai doi ani de la înființare) sectorul zootehnic numără între altele 224 ovine și 74 capete porcine.

Pentru buna adăpostire a animalelor, colectivii au construit un grajd pentru 20 de animale mari, un grajd pentru 50 de capete porci și un saivan pentru 300 de oi. De asemenea, ei au asigurat furajele necesare pentru hrănirea animalelor pe timp de iarnă.

E. VASILE
corespondent

In regiunea Cluj

Mai multă grijă bunei desfășurări a însămințărilor artificiale

Unul dintre mijloacele eficiente care duc la ameliorarea rapidă a raselor de ovine cu lînă grosieră în oi cu lînă fină și semilînă este metoda însămințării artificiale.

Deoarece ne găsim în plină campanie de montă a ovinelor, zilele trecute am vizitat cîteva raioane din regiunea Cluj. Față de anul trecut, cînd au fost însămințate un număr de 16.678 oi în 19 stațiuni de însămințări artificiale, în această toamnă au fost prevăzute a fi însămințate un număr de 98.000 oi în 75 stațiuni de însămințări artificiale. Rolul acestor stațiuni este de a folosi la maximum berbecii de calitate în vederea obținerii unui număr cât mai mare de produși superiori. Este știut că prin metoda naturală se pot obține de la un berbec numai 40—50 miei, în timp ce prin metoda însămințării artificiale se pot obține 400—500 și chiar 1.000 de miei, ceea ce înseamnă un număr de produși de cel puțin 10 ori mai mare.

Bune rezultate în organizarea acțiunii de însămințări artificiale în acest an au fost obținute în raioanele Bistrița și Dej. Pe lîngă faptul că au asigurat aparatura necesară și berbecii corespunzători, organele tehnice raionale au stabilit comunei și turmele unde trebuiau să se execute însămințările artificiale, au școlarii din vreme tehnicienii care se ocupă de această problemă, organizind totodată și castrarea tuturor berbecilor de rasă turcană și stoșog. Datorită eforturilor depuse în aceste raioane s-a reușit să se pună în funcțiune toate stațiunile de însămințări artificiale prevăzute în plan.

Din păcate, în organizarea însămințării artificiale nu aceeași rezultate au fost obținute și în raioanele Beclean, Sărmaș, Cluj și Aiud. Pînă la data de 4 noiembrie a.c., în raionul Beclean, de pildă, nu fusese organizată nici o stație de însămințări artificiale în plan. Nu mai bună este situația în raionul Cluj. Aci, din cele 6 stațiuni care trebuiau să funcționeze, pînă la aceeași dată funcționa doar una singură. Într-o situație rea se află și raionul Aiud unde din cele 5 stațiuni prevăzute a funcționa, pînă la aceeași dată funcționau numai 2. Cuvinte de laudă nu se pot spune nici despre raionul Sărmaș, unde în stațiunile de însămințări artificiale la oi organele tehnice au admis să fie introdusi berbecii pentru efectuarea montei naturale.

Din cele constatate pe teren rezultă că în aceste raioane nici măcar acțiunea de castrare a berbecilor de rasă turcană și stoșog nu a fost însoțită de o preocupare din partea organelor tehnice. Astfel, în turmele de oi din comuna Dezmir, raionul Cluj, activează nestingheriți berbeci de rasă turcană neagră. La fel și în turmele de oi din comuna raionului Sărmaș și chiar în gospodăria colectivă din comuna Balda, același raion, berbeci de rasă turcană sînt folosiți la montă, fapt ce duce la întirzirea îmbunătățirii raselor de ovine.

Un alt fapt negativ este și acela că în aceste raioane nici măcar acțiunea de castrare a berbecilor de rasă turcană și stoșog nu a fost însoțită de o preocupare din partea organelor tehnice. Astfel, în turmele de oi din comuna Dezmir, raionul Cluj, activează nestingheriți berbeci de rasă turcană neagră. La fel și în turmele de oi din comuna raionului Sărmaș și chiar în gospodăria colectivă din comuna Balda, același raion, berbeci de rasă turcană sînt folosiți la montă, fapt ce duce la întirzirea îmbunătățirii raselor de ovine.

Un alt fapt negativ este și acela că în aceste raioane nici măcar acțiunea de castrare a berbecilor de rasă turcană și stoșog nu a fost însoțită de o preocupare din partea organelor tehnice. Astfel, în turmele de oi din comuna Dezmir, raionul Cluj, activează nestingheriți berbeci de rasă turcană neagră. La fel și în turmele de oi din comuna raionului Sărmaș și chiar în gospodăria colectivă din comuna Balda, același raion, berbeci de rasă turcană sînt folosiți la montă, fapt ce duce la întirzirea îmbunătățirii raselor de ovine.

Un alt fapt negativ este și acela că în aceste raioane nici măcar acțiunea de castrare a berbecilor de rasă turcană și stoșog nu a fost însoțită de o preocupare din partea organelor tehnice. Astfel, în turmele de oi din comuna Dezmir, raionul Cluj, activează nestingheriți berbeci de rasă turcană neagră. La fel și în turmele de oi din comuna raionului Sărmaș și chiar în gospodăria colectivă din comuna Balda, același raion, berbeci de rasă turcană sînt folosiți la montă, fapt ce duce la întirzirea îmbunătățirii raselor de ovine.

R. VIRGIL

are au fost obținute în raioanele Bistrița și Dej. Pe lîngă faptul că au asigurat aparatura necesară și berbecii corespunzători, organele tehnice raionale au stabilit comunei și turmele unde trebuiau să se execute însămințările artificiale, au școlarii din vreme tehnicienii care se ocupă de această problemă, organizind totodată și castrarea tuturor berbecilor de rasă turcană și stoșog. Datorită eforturilor depuse în aceste raioane s-a reușit să se pună în funcțiune toate stațiunile de însămințări artificiale prevăzute în plan.

Din păcate, în organizarea însămințării artificiale nu aceeași rezultate au fost obținute și în raioanele Beclean, Sărmaș, Cluj și Aiud. Pînă la data de 4 noiembrie a.c., în raionul Beclean, de pildă, nu fusese organizată nici o stație de însămințări artificiale în plan. Nu mai bună este situația în raionul Cluj. Aci, din cele 6 stațiuni care trebuiau să funcționeze, pînă la aceeași dată funcționa doar una singură. Într-o situație rea se află și raionul Aiud unde din cele 5 stațiuni prevăzute a funcționa, pînă la aceeași dată funcționau numai 2. Cuvinte de laudă nu se pot spune nici despre raionul Sărmaș, unde în stațiunile de însămințări artificiale la oi organele tehnice au admis să fie introdusi berbecii pentru efectuarea montei naturale.

Din cele constatate pe teren rezultă că în aceste raioane nici măcar acțiunea de castrare a berbecilor de rasă turcană și stoșog nu a fost însoțită de o preocupare din partea organelor tehnice. Astfel, în turmele de oi din comuna Dezmir, raionul Cluj, activează nestingheriți berbeci de rasă turcană neagră. La fel și în turmele de oi din comuna raionului Sărmaș și chiar în gospodăria colectivă din comuna Balda, același raion, berbeci de rasă turcană sînt folosiți la montă, fapt ce duce la întirzirea îmbunătățirii raselor de ovine.

Un alt fapt negativ este și acela că în aceste raioane nici măcar acțiunea de castrare a berbecilor de rasă turcană și stoșog nu a fost însoțită de o preocupare din partea organelor tehnice. Astfel, în turmele de oi din comuna Dezmir, raionul Cluj, activează nestingheriți berbeci de rasă turcană neagră. La fel și în turmele de oi din comuna raionului Sărmaș și chiar în gospodăria colectivă din comuna Balda, același raion, berbeci de rasă turcană sînt folosiți la montă, fapt ce duce la întirzirea îmbunătățirii raselor de ovine.

Un alt fapt negativ este și acela că în aceste raioane nici măcar acțiunea de castrare a berbecilor de rasă turcană și stoșog nu a fost însoțită de o preocupare din partea organelor tehnice. Astfel, în turmele de oi din comuna Dezmir, raionul Cluj, activează nestingheriți berbeci de rasă turcană neagră. La fel și în turmele de oi din comuna raionului Sărmaș și chiar în gospodăria colectivă din comuna Balda, același raion, berbeci de rasă turcană sînt folosiți la montă, fapt ce duce la întirzirea îmbunătățirii raselor de ovine.

Un alt fapt negativ este și acela că în aceste raioane nici măcar acțiunea de castrare a berbecilor de rasă turcană și stoșog nu a fost însoțită de o preocupare din partea organelor tehnice. Astfel, în turmele de oi din comuna Dezmir, raionul Cluj, activează nestingheriți berbeci de rasă turcană neagră. La fel și în turmele de oi din comuna raionului Sărmaș și chiar în gospodăria colectivă din comuna Balda, același raion, berbeci de rasă turcană sînt folosiți la montă, fapt ce duce la întirzirea îmbunătățirii raselor de ovine.

Un alt fapt negativ este și acela că în aceste raioane nici măcar acțiunea de castrare a berbecilor de rasă turcană și stoșog nu a fost însoțită de o preocupare din partea organelor tehnice. Astfel, în turmele de oi din comuna Dezmir, raionul Cluj, activează nestingheriți berbeci de rasă turcană neagră. La fel și în turmele de oi din comuna raionului Sărmaș și chiar în gospodăria colectivă din comuna Balda, același raion, berbeci de rasă turcană sînt folosiți la montă, fapt ce duce la întirzirea îmbunătățirii raselor de ovine.

nu peste tot berbecilor comunali li s-a asigurat o întreținere corespunzătoare. Un rău exemplu îl oferă în această direcție sîntul popular al comunei Dezmir, unde o parte din berbecii producători introdusi la montă sînt infestați cu diferite boli parazitare.

Pentru buna organizare a acțiunii de însămințări artificiale la ovine, un sprijin de seamă trebuie să-l dea, îndeosebi raionului Cluj, centrul de însămințări artificiale de la Florești. Tehnicienii acestuia, centru au sarcina să organizeze însămințarea artificială cu material însămințator de la berbecii pepinierii proprii a oilor din patru comune ale raionului Cluj. Pînă acum cîteva zile însă, centrul nu începuse decît deservirea unei singure comune din cele 4 prevăzute.

Sabele rezultate obținute în organizarea acțiunii de însămințări artificiale la ovine în regiunea Cluj ne arată că organele zootehnice și veterinare care răspund de buna desfășurare a acestei acțiuni au neglijat această importantă sarcină, lăsînd ca lucrurile să meargă de la sine. Se știe că neorganizarea tuturor stațiunilor de însămințări artificiale prevăzute în plan, duce la însămințarea unui număr mai mic de oi, deci la nefolosirea corespunzătoare a celor mai buni berbeci, la întirzirea transformării oilor cu lînă grosieră în oi cu lînă fină și semilînă și ca stare la obținerea unei cantități mai mici și mai inferioare de lînă.

În timpul scurt care a mai rămas, organele zootehnice și veterinare de la regiune și raioane, au datoria de a lua măsuri urgente pentru ca toate stațiunile de însămințări artificiale organizate să funcționeze în cele mai bune condiții. În așa fel ca planul de însămințări artificiale la ovine să fie realizat.

Ing. ION TATOMIR
din Ministerul Agriculturii și Silviculturni

Neglijențe mărunte pot aduce pagube mari

În gara Călărași mai mulți tineri încarcă borhot de sfeclă de zahăr într-un camion. Pe cizmele lor, ca și în locul unde stralul de borhot rămăsese subțire, se putea vedea o drifă de praful cenușiu. Prin lopătare, praful se amesteca cu borhotul. Ultimele două zile au văzut că era praful de superfosfat, care fusese depozitat cu câteva zile înainte în același loc. Superfosfatul e un produs toxic pentru animale.

Ajutorul de șoler mi-a spus atunci că, din același loc, încărcase nu de mult superfosfat. Alt borhotul, ciț și superfosfatul aparțineau gospodăriei agricole de stat Călărași. Ajuns la gospodărie am stat de vorbă cu medicul veterinar al unității pentru a-l informa despre cele văzute.

— Nu ne venimalei un lucru nou, mi-a spus el. Asemenea cazuri de neglijență se produc chiar și în interiorul gospodăriei. Nu de mult cițiva porci dintr-o mișle resturi de superfosfat s-au îmbolnăvit de peritonită.

B. TRAIAN

Din două întovărășiri miei — una puternică

Tărani muncitorii din comuna Rădăuș, raionul Gurahei, regiunea Oradea, convinși de avantajele lucrării în comun a pămîntului, au inaugurat în primăvara anului 1956 o întovărășire agricolă careia i-au dat numele de „1 Mai”. În 1958, în aceeași comună, s-a inaugurat a doua întovărășire.

Datorită muncii depuse de către comunității din comună în frunte cu D. Dulea, V. Dronca, A. Crișan și alții, cele două întovărășiri au fost unite în

una singură cu numele de „Unirea”. Astfel, întovărășirea „Unirea” cuprinde 307 familii cu o suprafață de 800 ha și 130 de oi. La fondul de bază ea are acum peste 35.000 lei, iar la sfîrșitul acestui an va avea 100.000 lei. Din acești bani, întovărășii își vor cumpăra o secerătoare, două mașini de semănat, și-și vor construi un saivan pentru oi.

OIEȘ IOAN
corespondent

Se îmbunătățesc normele de muncă la lucrările mecanizate

Scăderea costurilor la lucrările ce se execută cu tractoarele constituie o preocupare de zi cu zi a mecanizatorilor. Buna organizare a lucrării de muncă și utilizarea cît mai completă a capacității tractoarelor sînt doi din factorii principali care concurează la creșterea productivității muncii și la reducerea prețului de cost.

Ajutate de conducerea gospodăriilor colective deservite, grupele de normare din stațiunile de mașini și tractoare, nu de multă vreme înființate, contribuie la organizarea rațională a muncii. Prin activitatea lor, grupele de normare descoperă în permanență noi rezerve de producție și dau soluții pentru a se înălțura insuficiențele utilizării a tractoarelor și mașinilor. Totodată, cu ajutorul grupelor de normare se stabilesc normele de întreținere a agregatelor și modul de gresare a acestora în scopul prelungerii timpului între reparații, element important în reducerea prețului de cost pe hantru.

Deși și-au început activitatea de puțină vreme, grupele de normare au ajuns la concluzia că actualele norme de muncă sînt, într-o serie de cazuri, sub capacitatea mașinilor moderne cu care e înzestrată agricultura. De exemplu, studiile făcute de către grupele de normare au demonstrat că utilizarea justă a vitezelor tractoarelor precum și completa folosire a timpului pe schimb duc la depășirea normelor la arat. Astfel, grupa de normare ce lucrează la S.M.T. Freidorf, regiunea Timișoara, a ajuns la concluzia că la lucrările de însămințare ce se execută primăvara la adîncime de 15—20 cm, norma actuală poate fi depășită în medie cu 7,1 la suta la tractoarele U.T.O.S.-26 și cu plugul P.T.-3—30, cu 7,2 la suta la tractoarele U.T.O.S.-26 și cu 4,1 la suta la tractoarele K.D.-35 tractind aceeași plurguri.

Grupele de normare au acordat o importanță deosebită mașinilor noi intrate în producție. Între aceste mașini se numără și semănătorile de porumb „Victoria” cu care se pot realiza însămințări de calitate superioară. Studiile făcute de către grupa de normare de la S.M.T. 23 August, regiunea Constanța, au evidențiat faptul că prin cuplarea a două mașini de semănat „Victoria”, — forța tractorului este utilizată mai rațional, ajungîndu-se la 89 la suta la tractorul U.T.O.-26 cînd lucrează cu viteza de 5-900 m.ora, la 87 la suta la tractorul K.D.-35 cînd lucrează cu 4.950 m.ora, și la 85 la suta la tractorul U.T.O.S.-2 cînd lucrează cu viteza de înaintare de 4.900 m.ora.

Folosirea unui agregat cu o singură semănătoare duce la scăderea simțitoare a productivității, intrucît calitatea lucrării nu permite utilizarea unor viteze atît de mari ca să se obțină o productivitate egală cu a cuplului.

Studiile asupra volumului de muncă ce poate fi realizat cu nolle tipuri de tractoare au fost ușurate datorită materialului documentar tehnic elaborat de către I.C.M.E.A. care a fost pus la dispoziția grupelor.

Munca grupelor de normare contribuie. În munca lor, ele trebuie sprijinite de conducerea administrativă ale unităților. Colaborarea grupelor cu acestea trebuie să ducă la norme juste care, prin obiectivitatea lor, să stimuleze pe mecanizatori și să-l ajute pentru a utiliza din ce în ce mai rațional utilajele aflate în exploatare în vederea reducerii costurilor de producție.

Ing. CONSTANȚA NICA
din M.A.S.

Cu cel de-al cincilea „Tren al prieteniei“

(III)

Îată-ne la Moscova. Capitala marelui stat socialist umește prin măfite și frumusețe. Vizitind-o, rămii profund impresionat de toate cororile monumentale — străvechea cetate — Kremenul — istorice muzeu, vechile catedrale, metrourile cu palatele lui subterane, noile clădiri moderne cu arhitectură variată, Universitatea Lomonosov — vast edificiu al științei și culturii — teatrele, bulevardele largi, parcurile etc. sint mărturie vii ale marelui și strălucitului oraș. Șu-voitul de mașini ce alunecă încontinuu pe străzi, urșișele magazine bogat asortate, în care mișc de cumpărători intră zilnic dovedesc o viață imbelșugată.

Succesele deosebite obținute de poporul sovietic pe drumul construirii comunismului sint oglindite prin expozite, grafice și panouri la expoziția din Moscova. Să facem împreună o mică incursiune prin expoziție.

În urma unei hotărâri a guvernului sovietic, expozițiile unionale — industria, agricultura și a construcțiilor — au fost transformate, în acest an, într-o singură și permanentă expoziție: Expoziția realizării economiei naționale a U.R.S.S. 71 de pavilion, ce ocupă o suprafață de 211 hectare teren, formează acum un adevărat oraș cu străzi și bulevarde mărginite de straturi largi de flori, cu parcuri, cu piețe largi, cu fontani arțesene și lacuri, cu clădiri construite în stilul specific fiecărei republici unionale.

În întreaga expoziție e o feerie. Luminile ce se răsfring în minunatul colorit al finitiei arțesene „floarea de piatră“, al finitiei „prietenia popoarelor“ și al altora te fac să te crezi într-o lume de basm. Muzicurile țânșitoare de apă fii dau iluzia unui nesfârșit peisaj de artișici.

Acest peisaj de o rară frumusețe este întregit de înfățișarea desăvârșită a fiecărui pavilion. Dar să intrăm și să vedem ce ne arată fiecare din ele.

În aceste pavilione sint înfățișate, prin cifre, grafice, panouri și expozite marile și strălucite succese dobândite de eroicul popor sovietic, sub conducerea gloriosului partid comunist, în lupta pentru construirea unei vieți din ce în ce mai ferice și mai imbelșugate. Aici sint ogindite succesele tehnicii și științei sovietice, felul în care sint traduse în viață sarcinile trasate de Congresul al XXI-lea al P.C. al Uniunii Sovietice, se arată cum se îndeplinesc prevederile septenaliului și cum se faurește baza tehnico-materială a comunismului.

Realizările din industrie și transport cuprind 18 pavilion. Un loc de seamă îl ocupă aici succesele din industria gră și cea a construcției de mașini.

În prima sală a pavilionului industriei grele faci cunoștință cu succesele de pină acum și cu perspectivele planului septenal în principalele ramuri ale siderurgiei. Un grafic arată, de pildă, că extracția de minerale de fier a ajuns la aproape 89 milioane de tone anual. La sfârșitul septenaliului se vor extrage anual 150—160 milioane de tone minerale de fier, ceea ce înseamnă o creștere a producției de peste 80 la sută. Un alt grafic indică că producția de fontă în 1958 a fost în jur de 40 de milioane de tone, cea de fier de 55 de milioane de tone, iar cea de laminate de 40 de milioane de tone.

În pavilionul „Construcția de mașini“ se află diferite mașini-unelte, agregate și linii automate. Ghidul ne prezintă, între altele, linia automată compusă din 6 mașini și care produce anual de două ori mai multe piese pentru agricultură decât o întregă uzină. De asemenea, ne sint prezentate noi tipuri de tractoare, de combine și de mașini agricole. În total, în sala mare a acestui pavilion, ca și în alte săli și chiar sub cupolă liber, sint expuse peste 530 de diferite mașini (din care 170 tipuri noi folosite în agricultură). Un viu interes stăruiește noile tipuri de mașini cum sint tractoarele „S-140“, „S-100“ și „S-100 b“, realizate de uzina de tractoare din Celiabinsk, (aceste puternice mașini sint destinate lucrărilor de pe pământurile înfățișate și mlaștinoase), noul tractor pe roți „MTZ-50“, „MTZ 52“ (ale căror roți sint toate conducătoare), T-32 (cu suspensie, ecartament reglabil, motor Diesel și răcire cu aer), „T-35 K.U.“ produs de uzina Lipetsk, (de 30 H.P., răcire cu aer, toate roțile conducătoare), sau gama de tractoare destinate lucrărilor în vii, livezi și grădini de legume ca „T-18“ (pe șenile), „T-19“ (pe roți, ecartament reglabil, răcire cu aer, cu 2 diferențiali), „G. T-16“ (pe șenile, răcire cu aer) și multe altele. Sint aici prezentate de asemenea numeroase mașini tractate combine pentru tractare, mașini folosite în cultura porumbului, a sfeclii de zahăr și a cartofului.

Un loc important în expoziție îl ocupă sectorul producției agricole. În cele 22 de pavilione destinate acestui sector sint prezentate succesele deosebite obținute în sporirea producției agricole — vegetale și animale, sint arătate căile care au dus la aceste rezultate, precum și sarcinile pentru sporirea producției în viitorii ani.

În pavilionul principal al „agricultorii“, de exemplu, la intrare, un mare grafic indică felul cum a crescut producția la cîteva culturi. Producția globală la cultura de hambaș, de pildă, a crescut de la 0,67 milioane tone anual cit a fost în perioada anilor 1910—1914, la 420 milioane tone anual în perioada 1954—1958. În 1958 s-a obținut la această cultură 4,4 milioane tone, iar la sfârșitul septenaliului se vor obține între 5,7—6,1 milioane tone. La sfecla de zahăr de la 10,1 milioane de tone anual cit se obține înainte de Marea Revoluție Socialistă din Octombrie s-a realizat în 1958 o producție de 54,1 milioane de tone, iar la sfârșitul septenaliului se va obține între 76—84 milioane tone de sfeclă de zahăr.

Tot în acest pavilion ai posibilitatea să te convingi de rezultatele bune obținute în sporirea producției la ha, ca urmare a folosirii pe scară largă a îngrășămintelor organice și minerale, a lucrărilor de îmbunătățiri funciare și combaterii eroziunilor.

Cu marile realizări ale Uniunii Sovietice obținute la culturile agricole de bază faci cunoștință în pavilionul „cereale“.

Ca urmare a desfășurării a 36 de milioane de ha. de pământuri virgine în Siberia, Kazahstan și în diferite regiuni ale Volgăi s-a creat în răsărit o puternică bază de producere a cerealelor. Un grafic arată că în ultimul cincinal producția anuală de cereale a crescut cu 39 la sută față de cit s-a realizat în medie în ultimii ani ai cincinalului precedent. În perioada 1954—1958 ritmul mediu anual de creștere a producției agricole vegetale a fost în Uniunea Sovietică de 8 la sută, pe cînd în S.U.A. (țara cu cea mai mare producție agricolă dintre țările capitaliste) ritmul de creștere a producției vegetale n-a trecut de 2 la sută.

În 1958 în Uniunea Sovietică s-au produs 8,5 miliarde de tone de cereale; cifrele de control aprobate indică că în septenal producția anuală de cereale va fi de 10—11 miliarde de tone.

Uniunea Sovietică va ajunge astfel,



vedere generală a colhozului „Dnep“ din regiunea Cerkassî, R.S.S. Ucraineană.

Arăturile adînci și fertilizarea ogoarelor — problema nr. 1

(Urmare din pag. 1-a)

cent de 26,5 la sută. În gospodăriile de stat s-au aplicat abia 3184 tone gunoii de grajd față de planul de 60 de mli de tone).

Nu există oare suficientă forță de lucru pentru ca viteza de lucru la arături adînci și la transportul îngrășămintelor organice să crească ec îndată, cu un cit mai însemnat procent? Cifrele sint atotgrăitoare și în această privință: numai în cele 13 S.M.T.-uri din regiune există 660 de tractoare. Dacă la acestea se adaugă și tractoarele din gospodăriile de stat ca și cele 8.500 de atelaje existente, ne putem da seama că viteza de lucru zilnică de 5.500 ha stabilită la arături adînci ar putea fi prea bine realizată.

Atunci din ce cauză se obțin rezultate necorespunzătoare condițiilor de lucru existente?

Din cauză că nu peste tot locul tractoarelor și atelajele sint folosite cu întreaga lor capacitate de lucru. Despre aceasta m-am putut convinge poposind între altele la mai multe unități agricole socialiste din raionul Mizil, unde cum spuneam mai sus, s-au obținut pînă acum rezultate mai bune decît în majoritatea celorlalte raioane din regiunea Ploestii.

CIND NUMAI O PARTE A TRACTOARELOR LUCREAZĂ

La gospodăria de stat Săhăstii din acest raion arăturile adînci s-au executat pînă acum pe 520 hectare din cele 900 ha planificate. Planul de ară-

și chiar va depăși producția agricolă realizată de S.U.A. Dacă în S.U.A. s-a realizat în 1957 la fiecare sută de ha. 28.000 kg de carne, 1900 kg de cartofi, 410 de zahăr, 2.900 de carne, 10.100 de lapte și 20 de lînă, în U.R.S.S. se va realiza în anul 1955, de fiecare sută de ha cite 32.900—36.000 kg de grâu, 29.400 de cartofi, 1.650—2.000 de zahăr, 3200 de carne, 20.000—21.000 de lapte și 110 kg de lînă.

Culturii grîului îi este rezervată în acest pavilion o sală mare, unde pe lângă grafice se află și expozite. Tot aici se arată cele mai bune metode de muncă folosite la cultura grîului. De asemenea, se văd aici peste 200 de mostre din cele mai productive soiuri de grâu. Printre acestea remarcăm soiurile „Odessaika 16“, „Bezostoiă 4“, „Skorospelka 3 b“ și multe altele, create de curînd de către oamenii de știință sovietici. Cifrele scrise pe un panou arată că în urma însămînțării cu aceste soiuri productive a 3 milioane de ha s-a obținut în R.S.S. Ucraina un spor de recoltă de 100 milioane de puduri de grâu.

Un exemplu în ce privește obținerea de producții mari de grâu la ha îl oferă recolta sovhozului „Temi-jebeski“ din regiunea Stavropol. Acest sovhoz a recoltat, ca urmare a pregătirii bune a terenului, a însămînțării la timp și numai cu sîmînță producțivă, a folosirii de îngrășămînt de bază și pe faze de vegetație etc. cite 3.250 kg de grâu la ha de pe o suprafață de 12.000 de hectare. De remarcat că o tonă de grâu a fost recoltată în acest sovhoz la un preț de cost de numai 90 ruble.

Un viu interes stăruiește și pavilionul porumbului. Cifrele de pe grafice și panouri demonstrează creșterea considerabilă a suprafețelor cultivate cu această valoroasă plantă. Dacă în 1953 s-a cultivat cu porumb 3,5 milioane de ha, în 1958 s-a ajuns la 19,7 milioane hectare. Paralel cu mărirea suprafeței însămînțată cu porumb s-a dus o muncă intensă pentru obținerea de producții cit mai mari la ha. În regiunea Dniepropetrovsk, de pildă, s-a realizat în anul trecut o producție medie de 3.000 de kg porumb boabe la ha de pe o suprafață de 226.000 de ha. Iar în Regiunea Autonomă Kabardino-Balkar s-a obținut pe 32.000 de ha cite 4.960 de kg porumb boabe la ha.

Extinderea considerabilă a suprafețelor însămînțate cu porumb și sporirea producției la ha au făcut posibil ca în Uniunea Sovietică să se asigure în 1958 în medie cite 10,5 tone de porumb insolzat de fiecare vacă, față de 9,2 tone cit s-a realizat în 1953.

În mărirea suprafețelor și sporirea producției de porumb la ha, un rol important l-au avut extinderea mecanizării terenurilor precum și obținerea de către oamenii de știință a unor soiuri hibride de înaltă productivitate.

V. CAZACU

Popoarele Africii luptă pentru independență și o viață mai bună

Știrile sosite în ultimele zile din diferite colonii din Africa vorbesc despre evenimente care arată cu ce putere crește lupta popoarelor africane asuprite împotriva țărădelegilor și exploataților sălbatici la care sint supuse de către colonialiști. În Congo, în colonia belgiană Ruanda-Urundi, ca și în alte colonii, se petrec fapte care scot și mai mult în evidență selea de libertate și independență națională a popoarelor africane care gen încă sub jugul greu al exploatații colonialiste și cruzimilor săvîrșite de asupritorii din metropole pentru a menține putredul sistem colonial.

La începutul acestui an, în luna ianuarie, omenirea a fost martoră la evenimentele petrecute la Leopoldville, în Congo. Sute de congolezi, luptători pentru libertate și independență țării lor, au căzut atunci sub gloanțele colonialiștilor. După aceste evenimente, poporul din Congo a izbutit să smulgă colonialiștilor promisiunea de a i se acorda independența. Au trecut însă zece luni și în tot acest timp s-a văzut limpede că asupritorul poporului congolez nici nu le trece prin cap să-i respecte cuvîntul.

Acum citeva zile, partidul „Mișcarea națională congoleză“ a organizat un miting în cartierul negrilor Mangobo din Stanleyville. După cum relatează agențiile de presă, scopul acestui miting era de a alege patru delegați care să plece în Belgia, la Bruxelles, pentru a exprima guvernului belgian dorința poporului congolez de a i se acorda independența. Dar nici n-a început bine mitingul și a sosit un deștașament de poliștișți care a deschis focul asupra multimii neînarmate. Zece de oameni au căzut morți sau răniți. Colonialiștii și-au minșit din nou mințile cu singe ale luptătorilor pentru libertatea și independența țării lor.

Atacul sălbatic n-a intimidat însă pe demonstrații. Ei au organizat mari demonstrații anticolonialiste care s-au prelungit pînă în zori. Înarmați cu bite și sulțe, africanii au rezistat după aceea citeva zile la rînd soldaților belgieni înarmați cu arme dintre cele mai noi. Între timp, împotriva populației au fost aduse tancuri și numai cu ajutorul acestora colonialiștii au izbutit să înăbușe pentru moment revolta.

Singeroul măcel de la Stanleyville face parte din complotul colonialist împotriva mișcării de eliberare națională din Congo. Ca și în urmă cu zece luni, în această țară a curs din nou sînge. Dar gloanțele nu sint în stare să împiedice lupta patrioților din Congo. În cluda represunilor, tulburările continuă, cuprinzînd noi localități.

Cu aceeași furie caută asupritorii să reprime și lupta populației Bahutu, din colonia belgiană Ruanda-Urundi, un teritoriu aflat în Africa Centrală, la răsărit de Congo belgian, Colonia

Ruanda-Urundi este alcătuită din două regate, foste colonii germane care, după cel de-al doilea război mondial au fost puse sub tutela Belgiei.

Populația de aici trăiește într-o cruntă mizerie. Pămîntul se află în mina marilor proprietari funciari, strîns legați de autoritățile colonialiste. De sute de ani, marii proprietari exploatează cu sălbăticie masele de oameni ai muncii. Nemaiputîndu îndura această stare de lucruri, populația Bahutu s-a răscolit împotriva marilor proprietari funciari din tribul Butsi, ale căror interese sint strîns legate de administrația belgiană din Ruanda. Răscolul împotriva marilor plantatori este îndreptat în același timp împotriva doșnărilor belgiene. Agențiile de presă relatează că pînă la 9 noiembrie s-au înregistrat sute de morți. Zece de case ale feudallilor au fost incendiate și situația continuă să fie extrem de incorectă.

Autoritățile colonialiste au pornit cu cruzime acțiunea de reprimare a răscolului. Ele iau noi măsuri de înarmare și întărire a forțelor trimise împotriva răscolului. Ziarele de ieri informau că o unitate de parașutiști belgieni a fost trimisă și a aterizat pe teritoriul Ruanda-Urundi. Trupele parașutiste urmează să întărească forțele armate belgiene aflate deja pe acest teritoriu în vederea „restabilirii ordinii“, adică, de fapt, pentru a veni în ajutorul proprietarilor funciari din tribul Bahutu prin înăbușirea răscolului populației Bahutu.

Setea de libertate și o viață mai bună nu poate fi însă stăvilită. Lupta popoarelor africane pentru independență și un trai omenesc se bucură de sprijinul și simpatia tuturor oamenilor de bună credință din lume. Fărădelegile colonialiștilor nu fac altceva decît să arate și mai limpede în fața întregii lumi chipul hidos al sistemului colonial, acest sistem putred condamnat de istorie la o dispariție totală.

Le arde pămîntul sub picioare

Împotriva țărănilor japonezi de pe insula Okinawa, „insula suferinței“ devine tot mai mare față de ocupanții americani, se arată într-o corespondență a buletinelui „Land and Work“, organ al Uniunii Internaționale a Muncitorilor Agricoli și Forestieri — Roma.

Cei 600.000 locuitori ai insulei au de hrînit astăzi peste 50.000 soldați americani, care stăpînesc azi de peste 14 ani, în urma unui așa zis acord încheiat între Japonia și S.U.A. și care dă dreptul acestora din urmă de a exercita provizoriu puterea administrativă și legislativă.

Această armată de ocupație a dus la ruina completă a micilor gospodării ale țărănilor japonezi din Okinawa. Mulți dintre țărani și-au pierdut pămînturile care au fost confiscate de către americani în vederea construirii de baze militare; dar nici viața celor care mai au încă un pic de pămînt în această insulă nu este mai bună.

Totzumotu Eiro, primarul orașului Henoko, unde se află cea mai mare bază pentru rachete atomice „Nike-Hercules“, împreună cu numeroase căpetenii sătești din localitățile Gushiki, Yomitan și Tinen au cerut comandamentului american din Okinawa să renunțe de a mai socoti arhipelagul Ryu-Kyu drept un stadion militar yankeu pentru trageri la țintă și să retrocedeze neîntîrziat cele citeva mii de hectare confiscate anul acesta la Henoko țărănilor săraci japonezi, obligați să plece aiurea ca să-și caute hrana...

Buletinul „Land and Work“ scrie că colonialiștii americani din Okinawa vor trebui să-și păzească bine pielea, deoarece populația de pe insulă este hotărîtă astăzi, mai mult ca oricînd, să înălture ocupația yankeilor și să-și câștige libertatea... În Okinawa, americanilor le arde pămîntul sub picioare.

G. C.



Țăranii muncitori din Brezoaia și-au amenajat un teren de sport

În urma Hotărîrii partidului și guvernului din 2 iulie 1957 cu privire la reorganizarea și dezvoltarea miscării de cultură fizică și sport din țara noastră, sportul a început să cuprindă un număr tot mai mare de oameni ai muncii din mediul sătesc. În mai toate comunele și satele de pe tot cuprînsul țării s-au creat numeroase asociații sportive care desfășoară o frumoasă activitate. Printre acestea se numără și asociația sportivă „Recolta“ din satul Brezoaia, raionul Răzari, care numără în prezent peste 300 de membri înscrși în U.C.F.S., cu cotizațiile plătite la zi. Și acest număr de membri, conform angajamentului luat de consiliul de conducere al asociației, în frunte cu președintele ei, învățătorul Ștefan Ciomărtan, va fi dublat pînă la data de 30 decembrie 1959.

Echipa de fotbal a acestei asociații a câștigat doi ani la rînd titlul de campion raional. Și trebuie să subliniem că ea este alcătuită numai din țărani muncitori așa cum sint Gh.

Succesele sportivilor de la „Recolta“

În ultimul timp sportivii de la clubul „Recolta“ din Capitală au reușit o serie de succese frumoase, îmbogățind palmaresul clubului cu noi titluri de campioni republicani.

De pildă, putem menționa, după titlul de campion republican cucerit de Ion Dumitrescu la proba de talere, frumosul rezultat obținut de echipa de juniori a clubului sportiv „Recolta“, care s-a clasat pe primul loc la proba de pistol sport, în cadrul campionatului republican, ediția 1959. Acesta a realizat 1.557 puncte, stabilind un nou record al R.P.R. De asemenea, tînărul Constantin Tîntea a ocupat primul loc la proba de pistol-sport la individual, cu 544 puncte.

Apoi, la campionatul de tir ale orașului București sportivii de la clubul sportiv „Recolta“ au cucerit 3 titluri de campioni. Astfel, G. Mărcuță a ocupat primul loc la proba pistol-sport cu 544 puncte; C. Tîntea s-a clasat pe primul loc la pistol-pentaton cu 185 puncte, iar Alexandru Franză a ocupat primul loc la proba de armă liberă, poziția culcat, 60 focuri.

Spartachiada fetelor în raionul Curtea de Argeș

În una din duminicile trecute, orașul Curtea de Argeș, îmbrăcase haină de sărbătoare. Se pregătise din timp pentru a găzdui terierele fele din raion care veneau să participe la cea de-a doua ediție a „Spartachiadei de toamnă a fetelor“ organizată de către comitetele raionale U.C.F.S. și U.T.M. Curtea de Argeș.

Am văzut aici peste 1.300 fete, întrecîndu-se cu multă ardoare la probele de tir, șah, ciclism etc. Și succesele n-au întîrziat să se arate. Junioarele Lucreția Ciuboată (Stroiești) a câștigat la tir, Filofeila Mihai (Zărnești) la proba de 80 m atletism, Floarea Păun (Tigveni) la 500 m, Ana Popa (Cepari) la înălțime. În cadrul competițiilor ele au dovedit o bună pregătire acumulată în asociațiile sportive sătești din care fac parte.

Rezultate frumoase au obținut și senioarele Niculina Petrescu (Mălureni) la proba de 100 m, respectiv Maria Iordache (Petrosani) la proba de 500 metri, Utemișta Filofeila Georgescu (Băiculești) a ocupat locul întii la ciclism.

Spartachiada de toamnă a fetelor“ din raionul Curtea de Argeș s-a bucurat de un succes b.nemeritat.

ION COTOI
corespondent

Lucrători din agricultură

ABONAȚIA-VA PENTRU ANUL 1960 la revistele Ministerului Agriculturii și Silviculturii care va înforma asupra celor mai noi cercetări ale științei și practicii din domeniul agriculturii.

PROBLEME AGRICOLE
GRADINA, VIA SI LIVADA
PROBLEME ZOOTEHNICE
ȘI VETERINARE
Apar o dată pe lună, costul unui abonament anual fiind de 36 lei

APICULTURA
MEHESZET
Apar o dată pe lună, costul unui abonament fiind de 30 de lei.

MECANIZAREA ȘI ELECTRIFICAREA AGRICULTURII
Apar o dată la două luni, costul unui abonament anual fiind de 18 lei

REVISTA INTERNAȚIONALĂ PENTRU AGRICULTURA
Apar o dată la două luni, costul unui abonament anual fiind de 36 lei

Abonamentele se pot face la difuzorii de presă din întreprinderi, instituții și de la sate, la oficiile poștale, chioscurile de ziare și toți factorii poștali cu 20 de zile înainte de începerea trimestrului sau semestrului.

Preferăți abonamentele anuale, care se fac pînă la 15 decembrie 1959, pentru a vă asigura continuitatea în primirea revistei.

R. P. Ungară Tratamentul vișniilor cu antibiotice

Condițiile naturale ale R. P. Ungare sint favorabile cultivării pe scară largă a vișniilor. Cu toate acestea vișniile nu sint prea mult răspîndite în Ungaria din cauza imboșnăviri frecvente a pomilor, este vorba de boala numită monilia vișniilor. Pînă în prezent, chiar și în livezile mari lupta împotriva acestei boli a fost prea puțin eficientă.

Recent, părăsind vechile metode chimice, doctorul Voros Jozsef, colaborator al Institutului de cercetări pentru protecția plantelor, a elaborat o metodă nouă biologică.

Aurolul noii metode a observat că în livezile cu vișni infectate cu monilia, unele grupuri de pomi rămîn sănătoase Cercetînd cauzele acestui fenomen, dr. Voros a stabilit că pomii sănătoși au în florile lor ciuperci cu efecte antibiotice. În consecință, dr. Voros a întreprins cercetări cu privire la producerea unui antibiotic și pentru aceasta a cultivat ciupercile trichotecium roseum. Antibioticul extras din aceste ciuperci a dat rezultate bune. 50 miligrame din noul antibiotic a fost dizolvat într-un kg de apă și florile de vișni au fost stropite cu această substanță. În urma acestui tratament, efectele dăunătoare ale moniliilor au fost reduse cu 70—90 la sută.